

Αθήνα, 05 Νοεμβρίου 2010
Αρ. Πρωτ. 1239

Προς: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας

Υπ' όψη Γενικού Γραμματέα κου. Αλέξανδρου Φούρλα

Κοινοποίηση: 1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης
2. II Γενική Διεύθυνση Στήριξης της Βιομηχανίας
Διεύθυνση Υποστήριξης Βιομηχανιών, κο Κωνσταντίνο Μουρτζανό

Συνημμένο: ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ HELLASCERT

ΘΕΜΑ: Δημόσια Διαβούλευση για την τροποποίηση
της υπ Αριθμ. οικ. ΚΥΑ Φ.Α/9.2/Οικ.28425/1245 (ΦΕΚ 2604/Β/22.12.2008)
σχετικά με την εγκατάσταση, λειτουργία, συντήρηση & ασφάλεια των
ανελκυστήρων.

Αξιότιμε κύριε Γενικό Γραμματέα,

Η ένωση μας HellasCert, ανταποκρινόμενη στην πρόσκληση της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας της 03/09/2010 για δημόσια διαβούλευση του σχεδίου ΚΥΑ για τη λειτουργία, συντήρηση και βελτίωση της ασφάλειας των υφιστάμενων ανελκυστήρων, έχει την τιμή να σας υποβάλει συνημμένα τις προτάσεις της για τη βελτίωση του σχεδίου.

Δοθείσης της ευκαιρίας σας ενημερώνουμε ότι οι έλεγχοι που πραγματοποίησαν τα μέλη της Ένωσης μας σε δεκάδες χιλιάδες παλιούς ανελκυστήρες τα τελευταία πέντε χρόνια κατέδειξαν ανεπάρκειες στα συστήματα ασφαλείας των ανελκυστήρων σε ποσοστό άνω του 80% των ελέγχων. Με ανησυχία παρακολουθούμε επίσης την προοδευτική αύξηση των σοβαρών ατυχημάτων σε παλιούς ανελκυστήρες η οποία σημειώνεται τα τελευταία χρόνια.

Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι είναι ιδιαίτερα κρίσιμο να μην εκχωρηθούν νέες παρατάσεις για τον πρώτο έλεγχο από Αναγνωρισμένο Φορέα στους υφιστάμενους (παλιούς ανελκυστήρες). Η πρακτική των παρατάσεων που ακολουθήθηκε στις Υπουργικές Αποφάσεις από το 2002 ως σήμερα δυστυχώς διαμορφώνει συνείδηση διαρκούς αναβλητικότητας σε σχέση με το ζητούμενο, το οποίο είναι **να λειτουργήσουν επιτέλους ασφαλείς ανελκυστήρες στη χώρα μας!**

Αναγνωρίζοντας ωστόσο ότι η οικονομική ύφεση δυσχεραίνει τη συγκέντρωση των απαιτούμενων κονδυλίων από τους ιδιοκτήτες / διαχειριστές για τη βελτίωση της ασφάλειας των ανελκυστήρων των κτηρίων τους, προτείνουμε την αναστολή της επιβολής προστίμων και λοιπών κυρώσεων για ένα χρόνο από την ημερομηνία ελέγχου στον εκάστοτε υφιστάμενο ανελκυστήρα. Η αποκατάσταση των ελλείψεων και η πιστοποίηση του ανελκυστήρα θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί εντός αυτού του χρονικού διαστήματος.

Πρόσθετα, με γνώμονα την αντιμετώπιση της αναβλητικότητας, ζητούμε επιτέλους να ανατεθεί στις Δ/νσεις Ανάπτυξης των Νομαρχιών η υποχρέωση να ενημερώνουν εγγράφως και συστηματικά τις Διαχειρίσεις των κτηρίων για τις εκ του νόμου απορρέουσες προθεσμίες για τον έλεγχο στον ανελκυστήρα τους. Συνεπικουρικά τα μέλη της Ένωσης μας, αξιοποιώντας τα αρχεία τους σε ελέγχους ανελκυστήρων, προσφέρονται να αναλάβουν την υποχρέωση να ενημερώνουν τις Διαχειρίσεις των κτηρίων για την υποχρέωση να

πραγματοποιηθεί έλεγχος στον ανελκυστήρα τους 6 μήνες προ της λήξης της εκάστοτε προθεσμίας.

Τέλος ζητούμε να προγραμματιστεί συνάντηση των εκπροσώπων της Ένωσης μας με τους αρμόδιους παράγοντες του Υπουργείου ώστε να έχουμε την ευκαιρία να αναπτύξουμε συστηματικότερα και εκτενέστερα τις προτάσεις μας.

Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος της HellasCert
Σάββας Πελέκης



Ο Αντιπρόεδρος της HellasCert
Ιωάννης Καλλιός



Ο Υπεύθυνος της Τεχνικής Ομάδας Ανελκυστήρων
Παναγιώτης Κοντούλης

